

Stát začal Čechům kontrolovat účty v bance. Pokud tam máte moc peněz, je to problém

aazdravi.cz/stat-zacal-cechum-kontrolovat-ucty-v-bance-pokud-tam-mate-moc-penez-je-to-problem/

Bohužel dávno neplatí, že by banky v České republice držely v tajnosti zůstatky na vašich účtech. Když jde do tuhého, stávají se v podstatě věcí veřejnou. Pakliže byste skutečně nechtěli, aby měl někdo o vašich penězích přehled, do banky byste je vůbec neměli dávat.

Vypečená novinka

Dnes váš bankovní účet lustrují primárně kontrolní oddělení v samotných bankách, které zkoumají, zda transakce, které provádíte, nejsou podezřelé. Regulace jim přitom nařizuje, že musí přesuny peněz detekovat, zjišťovat původ peněz a případné nesrovnalosti hlásit příslušným úřadům.

Vše je ale dosud řešeno na úrovni bank a příslušných regulátorů. Nově by však měli do vašich účtů mít možnost nahlížet i obyčejní úředníci. Předpokládá to novela vyvolaná Ministerstvem práce a sociálních věcí, které chystá velkou reformu sociálních dávek, což je jedině dobře, jelikož tento systém se v Česku ve velkém zneužívá.

Na druhou stranu je třeba se dívat, zda náhodou požadavky ministerstva nezacházejí příliš daleko a zda se kvůli lidem, kteří dávky zneužívají, nezbavíme příliš mnoha našich práv. Novinka totiž předpokládá, že váš bankovní účet budou moci lustrvat úředníci z Úřadu práce.



Foto: Shutterstock

Kouknou se, kolik tam máte

Nebudou k tomu potřebovat žádné další povolení. Pouze se podívají, kde má dotyčný účty a banka bude muset poskytnout výpisy. Reálně se z nich bude zkoumat především to, zda žadatel o dávky nezkrsluje svou finanční situaci, případně zda náhodou nemá příliš mnoho uspořených peněz, které by mohl utracet primárně předtím, než požádá o sociální pomoc.

“Opatření se dotkne pouze dávek hmotné nouze. Tyto informace musí žadatelé již nyní vyplňovat,” uvedl ministr k celé záležitosti. Kritici ovšem poukazují na to, že jakmile se takové oprávnění zavede, začne prorůstat celou státní správou a ta bude chtít o finančních poměrech občanů zjišťovat víc a víc. Možnost lustrace účtu by se přitom měla týkat nejen žadatele, ale i jeho blízkých osob, u kterých by mohl teoreticky nějaké prostředky ukrývat.

Čtěte také: Největší česká banka varovala klienty. Pokud uděláte tuhle věc, přijdete o pořádný balík. Už vám ho nevrátí

Na jedné straně je jistě dobře, že se úřady konečně budou zabývat tím, zda mají žadatelé na peníze ze státního rozpočtu nárok. Na straně druhé je ovšem nutné hledat hranice, za které by se jít nemělo.

Foto: Shutterstock

Nenechte si ujít